



A03 版

2014年12月29日 星期一

“九大攻坚”之加快产业集聚区建设

5个产业集聚区 今年都“晋星”

□晚报记者 姬慧洋

周口要发展，
动力是什么？载体
又是什么？

经过近几年的
探索实践，答案越
来越确定，路径越
来越清晰，那就是
把改革开放、项目
建设、招商引资作
为动力手段，以科
学发展、产业集聚
区建设作为载体平
台，一个搭台，一个
唱戏，使各种主要
生产要素在此实现
集中、整合、发酵、
嬗变，催生现代周
口发展的巨大市场
张力，实现周口更
高层次、更大规模、
更快速度发展。

舞台决定生产力。从经济学意义上讲，周口发展现代化的核心动力在哪里？在各种科技、管理、技术、人才、项目科学融合的产业集聚区。集聚区平台搭建如何，将决定周口发展的现在和未来。在《周口崛起方略》中，市委、市政府提出开展“发展杯”竞赛，抓好产业集聚区建设攻坚战。为此，市加快产业集聚区建设攻坚领导小组（以下简称领导小组）明确工作任务，完善工作机制，开展现场观摩活动，目前我市产业集聚区保持了健康持续快速发展的良好势头。



西华县产业集聚区某企业生产车间（资料图片）

建章立制 保驾护航

2014年，领导小组建立办公会议制度，规定每月召开一次推进全市产业集聚区建设办公会，分析产业集聚区发展形势，通报上次安排工作进展情况，研究协调解决产业集聚区发展工作中的重大事项，对涉及到的重大疑难问题向

市委、市政府提出建议。领导小组不定期召开推进全市产业集聚区发展专题会议，解决产业集聚区建设中的突出问题，领导小组成员深入产业集聚区进行调研、督导工作开展，现场办公解决具体问题。

为提升我市产业集聚区发展层次，打造我千亿元食品加工、纺织服装产业集群，500亿医药化工产业集群，300亿电缆电气、装备制造、新型建材产业集群，领导小组结合实际，出台一系列政策措施，为产业集聚区发展保驾护航。

一线督导 狠抓重点

3月19日至21日，领导小组组织实施了2014年全市产业集聚建设观摩活动，对周口娃哈哈恒枫饮料有限公司项目、河南邦杰控股集团有限公司年产1.8万吨清真牛肉生产项目等

30个或投产或在建项目进行了集中观摩。

10月23日，领导小组在太康县召开了全市产业集聚区观摩现场会，实地观摩了漯河市经济技术产业集聚区的千亿元食品产业集群、太

康产业集聚区的百亿元纺织产业集群，通过典型示范，学习借鉴外地经验，进一步明确了全市产业集聚区的发展方向和产业集群培育的工作重点。

前8个月我市规模以上工业企业利润全省第二

通过多部门的不懈努力，我市1至8月份规模以上工业企业实现主营业务收入1410.13亿元，居全省第五位，同比增长13.6%，实现利润总额123.34亿元，居全省第二位，同比增长

16.7%。

数据显示，1至9月份，我市10个产业集聚区规模以上工业增加值增加14.3%，居全省第15位，完成固定资产投资505.71亿元，居全省

第10位，同比增长16.9%。其中亿元以上项目完成投资440.66亿元，同比增长20.06%，施工项目447个，其中亿元以上项目354个。

我市5个产业集聚区晋升一星级产业集聚区

在今年4月11日召开的全省产业集聚区建设工作会议上，我市太康县产业集聚区被表彰为“2013年度河南省十快产业集聚区”，沈丘县产业集聚区被表彰为“2013年度河南省先进

产业集聚区”，市经济技术开发区、项城市、扶沟县、郸城县、沈丘县等地的产业集聚区晋升一星级产业集聚区。

总体来说，我市各产业集聚区产业集聚趋

势日益增强，综合带动作用持续提升，产城融合互动实现突破，产业集聚区保持了健康持续快速发展的良好势头。